2023年9月4日 星期-

龙建股份高质量发展绘就慈善事业同心圆

□文/叶泓泽 本报记者 杨桂华 摄/本报记者 苏强

果蔬采摘园办得有声有色,农产品 仓储冷藏保鲜库建设得红红火火,村集 体经济收入节节攀升,村民们腰包"鼓" 起来了——依靠龙建股份的产业扶贫项 目,如今的穆棱市八面通镇民主村实现了 "后进变先进、旧貌换新颜"的喜人变化。

通达村户的公路,错落有致的民居,金 黄的稻田、苍翠的林场交相辉映,构成一幅 多彩的乡村画卷。龙建股份畅通交通"动 脉",用四通八达、安全通畅的综合交通路 网为海伦市带去振兴发展的新希望。

驱车沿着有"十里冰雪画廊"美称的亚 雪公路前往龙江雪乡红岩村,沿途美丽的 雪景,宽阔热闹的街道……百姓们洋溢着 幸福的笑脸,在龙建股份援助建设的养殖 场、福利工厂中忙碌着。

这些,是黑龙江省多措并举积极推进 乡村振兴的点点缩影,也是龙建路桥股份 有限公司落实习近平总书记关于促进慈善 事业发展、推动全体人民共同富裕的重要 指示精神,履行社会责任、彰显国企担当, 依托企业高质量发展成果反哺社会,全面 发挥国有企业"六种力量"的生动实践。



危住股份党会书记、宣事长田五龙荣获 全国服负政坚先进个人命号。



红色历程 满载荣誉一路高歌

龙建路桥股份有限公司是黑龙江省建投 集团所属的国有控股上市公司,位于美丽的冰 城哈尔滨,砥砺前行70余载,始终肩负着交通 强国的责任与使命,与共和国同龄,与时代发 展同步,现已成为东北地区最具实力、最具规 模的大型基础设施建设综合服务商之一,共有 实体子分公司26家,员工6400余人,年生产能 力达300亿元以上。拥有包含公路工程施工 总承包特级等在内的8个行业138项资质,具 备对外援助物资和成套项目管理总承包资 格。精品工程遍布海内外,曾获各种荣誉百余 项,多次获鲁班奖、国家优质工程奖、詹天佑奖

和平安工程奖。企业获评中国建筑业竞争力 200强企业;荣获中华人民共和国成立70周年 工程建设行业"功勋企业"称号;连续两年位列 (ENR)全球最大250家国际承包商榜单。 2023年更荣获黑龙江省"五一劳动奖状"。

作为传承红色基因的国有企业,龙建股 份将对共和国的忠诚、对龙江大地的热爱,转 化为感恩奋进的强大动力,转化为助力振兴 发展的生动实践

抢险救灾的行动中,龙建人群策群力、捐 资捐物,淬炼初心使命。抗击疫情的关键时 刻,龙建人冲锋在前、共克时艰,再显勇毅担 大的企业实力。

当。乡村振兴的大道上,龙建人孜孜 不倦、点亮希望,更见铁肩分量。2021年, 龙建股份党委书记、董事长田玉龙参加全国 脱贫攻坚表彰大会,获得国家"全国脱贫攻坚 先进个人"的表彰。

饮水思源。数年来,龙建股份参与了赈 灾济困、爱心捐助等全国六大类百余项慈善 活动,捐款捐物数百万元。一个个慈善项目, -笔笔慈善捐赠,凝聚了龙建股份的爱心善 意,彰显了龙江国企的风度与温度。在不断 增长的里程和数额背后,是龙建股份不断壮

改革领衔 走好新时代"赶考路"

2020年,龙建股份入选国务院《改革样 本——国企改革"双百行动"案例集》;2021年, 龙建股份入选《国务院国资委国有重点企业管理 标杆创建行动"标杆企业、标杆项目、标杆模式" 名单》;2022年,成为黑龙江省属国企中唯一人 选国务院国资委《国有企业公司治理示范企业名 单》的企业。2023年,综合性案例《深化改革与 管理创新协同联动 推动企业高质量发展迈上新 台阶》更因经验做法特色鲜明,成功人选国务院 国资委改革办案例集。

"双百行动"如期完成,三项制度改革实现新

突破,全面深化改革扎实推进。"十三五"时期至 今,从现代企业制度体系建设的立柱架梁,到公 司治理体系的全方位优化,再到薪酬分配体系的 系统集成,龙建股份始终发挥"主力军"和"先锋 队"作用,既在全省深化改革中担当大型国有企 业使命责任,又把握机遇推动结构调整、优化产 业布局,提升产业链竞争力和数智化水平,多个 改革发展领域实现了历史性变革、结构性重塑、 整体性重构,治理能力和发展质量显著提升。龙 建股份阔步未来,努力成长,成为贯彻新发展理 念、全面深化改革的重要力量。

匠心筑造 品质工程遍布亚非

2021年,冈比亚河畔,龙建股份承建的中国 桥梁项目打通了冈比亚全国高速公路网的"最 政府援冈比亚上河区公路桥梁项目揭牌剪彩,数 后一公里",有力推动了当地经济社会发展,赢 万民众共同见证这激动人心的时刻。在孟加拉 国,派拉桥的通车仪式隆重举行,派拉桥两岸居 民多年来越河而行的愿望,由龙建股份变为现

百姓的"点赞"。承建的援冈比亚上河区公路 靓丽名片。

得高度赞扬,建设者们的动人事迹《"河之国" 的友谊大桥,让民相亲心相通》获评国务院国 资委2021中国企业国际形象建设"海外社会 责任类"优秀案例。龙建股份海外建设班组更 龙建股份"走出去"的步伐不断加快,足迹 依托众多海外精品工程荣获2023年"全国工人 遍布亚洲、非洲等21个国家和地区。承建的 先锋号"。凭借着强劲实力与成绩,努力将自身 孟加拉派拉桥项目赢得孟加拉国认可和当地 打造成为国家"走出去"战略、"一带一路"建设的





龙建股份在西藏帮助藏族同胞修筑



深情赴藏 成为百姓感念"挖井人"

在西藏地区取得特别反响。

当地牧民参与项目施工,因地制宜组织 建股份成为百姓感念的"挖井人"。 在岗农牧民开展职业技能培训,帮助牧 民们取得职业技能资格证书,在内生动 营、干部援助、人才培养等方面进行深度交 "卓布"。

龙建股份在西藏地区实施开发扶贫、合 房建和水利等多个领域工程项目,以基 来,龙建股份累计向西藏派出各类专家和管 作扶贫,建设完成一批民心工程、扶贫工程, 础设施和公共配套服务建设为抓手,助 理干部百余人、施工人员近万人,组织广大 力地区加速发展,其中拉萨市纳金水厂项 党员干部与困难藏民家庭结对子帮扶,促进 在参与项目建设中,龙建股份聘用多名 目得到当地政府和百姓的认可赞扬,使龙 了友谊和民族团结。基础设施越来越完善,

日子越过越红火,藏族同胞们送来饱含心意 与拉萨城投组建合作平台,在项目经 的哈达和青稞酒,感谢这些来自龙建股份的



积极作为 书写精彩龙建"答卷"

"家门口啥都有了,路也好走了,城里人来咱们这儿旅 游,都说这里是世外桃源!"这是鹤岗市桶子沟林场乡亲们 的心里话。龙建股份承建的鹤岗市至桶子沟国家森林公 园公路和国道嫩双公路顺利竣工。依托便捷的公路交通, 当地政府推出特色旅游文化活动,带"火"了旅游经济,带 来了发展机遇,朴实的"乡村路"和独具一格的"彩虹路"。 为龙江大地的乡村振兴事业提供了新思路。

全面作为,不止于此。龙建股份融入乡村振兴、交通 强国等战略,服务党和国家发展大局。

"小苗书记来了以后,我们村的面貌焕然一新。"每次 提到小苗书记,穆棱市八面通镇民主村党支部书记李宝山 的言语里都满是自豪。龙建股份响应黑龙江省委组织部 工作要求,在企业内部选派优秀党员干部担任驻村第一书 记,出资并帮助民主村建设农产品仓储冷藏保鲜库,提高 村集体经济发展的造血能力。

发挥主营业务优势,积极履行国有企业社会责任,龙 建股份投资40亿元,修建黑龙江省普通国省干线质量提升 工程和海伦市路网改善等工程,维修改造总里程达3000余 公里,极大改善了沿线交通通行效率,助力地方经济发展, 为实现龙江振兴贡献国企力量。成立至今,龙建股份建成 特大桥梁160余座,高速公路4000余公里,各类公路20000 余公里,隧道30000余米,实现了路畅民悦,带动了沿线经 资社会发展,用"交通+"的方式,让发展之路越走越

> "双峰公路、亚布力至雪乡公路 全线具备通车条件,可以通 行!"经过72小时 昼夜鏖

战,龙建股份 抢险保通"突击队" 通过媒体传来捷报 2023年夏季,黑龙江省多地受 到暴雨侵扰,多处交通干道损毁,关 乎群众安全的"生命通道"出现断点,道 路抢通迫在眉睫。龙建股份闻"汛"而动、以迅 应汛,组织广大干部职工组成抢险保通"突击队", 不畏风雨、勇挑重担,奋战在尚志市、五常市、海林市、密 山市、富锦市、拜泉县、鸡东县、哈尔滨双城区等地区,投 人人员数千人次,投入机械设备百余台(套),投入物资材 料万余立方米,协助各地政府抢险救援,抢通水毁路段 桥梁百余处,转移受困群众数千人,为后续抢险救援力量 进入和物资输送提供了坚强保障,构筑起防汛战汛工作 中最可靠的安全屏障。

积极参与各类慈善活动,将爱心延伸至祖国各地,尽 显国企温度。为雪乡红岩村修建养殖场、福利工厂、交通 道路、过水便桥等46项民生工程;资助汤原县胜利村等地建 设爱心公益超市持续捐赠物资,并积极参与当地义务劳动、 抢险救灾、美丽乡村等各项公益活动;连续5年参加"慈善一 日捐"活动,累计捐款50万元,为当地农民改善生活环境。安 老助孤、助学助医、消费扶贫……多年来,龙建股份累计 捐款捐物730余万元,不改初心、情暖民心。

一路走来,龙建股份在大战、大考中不断"作答",走出了 条依托企业高质量发展成果反哺社会的特色慈善之路。

潮平两岸阔,风正一帆悬。今天,共同富裕的伟大航程 正式开启,慈善事业迎来了新的发展机遇。行而不辍,赓续 致远,龙建股份用战略引领高质量发展迈出新步伐,积蓄 "兼济天下"的动力底气,以文化涵养初心使命,汇聚向上向 善的磅礴力量,努力画好新时代慈善事业"同心圆"!



龙建股份依托在建项目为乡村学校学生送去文体用品



龙建股份慰问在建项目接建的蒙古族爱心幼儿园



龙建股份日喀则项目慰问日喀则市养老院老人。